

參加創文 W100 後心得

王英菊

我一直很羨慕會寫文章的人。就如創文 W100 的講義所說的，文字工作是千秋萬世的；是其力萬鈞的，它是彰顯責任權能的利器，也有震動山河，搖撼世界的力量。我常被一篇文章或小說的情節感動得不是淚流不止，就是大笑不停。對於寫文章，我曾有過躍躍欲試的衝動，但心中總想，寫文章是要有天分的，不是我這等閒之輩可行的，我是學商的，乖乖在商場待著吧（現已退休），當個閱讀者，好好欣賞文章的美妙就夠了。

大概在今年的五月間，我參加了陳惠琬老師的講座，因著這個講座，我得知創文培訓營的消息，很想參加，但擔心肚裡沒甚麼墨水，不夠資格，但又不想輕易放棄，因此跑去問陳老師：「老師，我不會寫文章，也從來沒投過稿，這樣可以參加嗎？」我可憐兮兮的問著。想不到老師並沒有看不起我，反而很高興的回答：「可以啊！妳可以參加 W100，蘇文安牧師會教初學者。」「真的嗎？那太好了！」我喜出望外，真不敢相信我竟可以參加。心中默默地感謝主給我這個機會來學習，主知道我常有感動要作見證，但我是講也講不好，寫也寫不好，因此常覺虧欠。

我興高采烈，精神抖擻地參加了這次營會，感謝主賜給蘇牧師聰明智慧，愛心和耐心，辛苦地為我們準備了很詳細又很豐富的講義，寫作的範例更是包羅萬象，應有盡有。在課堂上，蘇牧師不但仔細解說，更利用現代的科技 -- DVD，影片，Power Point 等來給我們舉例說明，影音聲光，一應俱全，使我們一目了然。

對於寫作，我像一張白紙，參加完寫作營，我不敢期望馬上有好文章出現，我定意按著老師的指示，按部就班開始操練七每運動和寫作十訣。因已退休，我生活很沒有規律，「早晨能睡到自然醒是有福的」這一句很要不得的話深深影響著我，我經常很晚睡，早晨就睡到到自然醒，那已是日上三竿了，一個美好的清晨就這麼浪費了。我痛定思痛要藉著七每運動來改正這惡習慣。以下是我的日記 / 讀書心得 / 靈感雜記 / 靈修心得等的片段摘要，特與各位分享，請老師、前輩們及同學們不吝賜教。

八月五日 營會結束，我懷攬著將近十本新買的好書，歡天喜地回家，晚間，迫不及待地在臥房裡開始看陳老師的 < 紅毯兩端 >，專心地看，去體會作者所要表達的心意，更注意她的文筆，啊！羨慕死了，寫得這麼流暢細緻。明天要早起，不管有沒有睡意，十一點以前我一定要上床睡覺。……

八月六日 昨晚早上床，輾轉難眠，不知何時才睡著，心中緊記著七每運動的第一項----每天過簡樸而有紀律的生活。今晨八時，勉為其難的起床，與鄰居謝媽媽用了一小時去爬附近的小山。早餐時，開始看龍教授的 < 親愛的安德烈 >……，對文字，我有兩個很要不得的毛病，其一，字義不明的，我

不求甚解，很輕忽就讓它過去；其二，不會讀的字，我常是有邊讀邊，無邊讀中間的亂讀一通。 這回下定決心要勤查字典，以改正這懶惰的壞習慣。

人車雜沓 沓讀 (踏)音 表示眾多之意

偷窺 窺讀 (虧)音，而不是(規)音

嘎 嘎讀 Y 的二聲，表示疑問或反問的感嘆詞

八月八日 今天看使者 May/June 2009 的雙月刊，心中有很多感觸。 [不要為作惡的心懷不平……，你當默然依靠耶和華，耐性等候祂……，當止住怒氣，離棄憤怒，不要心懷不平，以致作惡。] 詩 37 : 1 - 8

杳無人跡 杳讀 (秒)音 杳然表示寂靜的樣子

兄弟鬩牆，爭產惡鬥 鬩讀 (細)音 表互相爭訟

更臻圓滿 臻讀 (真)音 表示達到之意 如： 漸臻佳境

八月十五日 今天是主日，早晨沒時間散步，黃昏時與謝媽媽散步時，在小山上看到一輪好漂亮的夕陽，像蛋黃似的掛在天邊，我想起了老師所教的元曲。

枯藤 老樹 昏鴉

小橋 流水 平沙

古道 西風 瘦馬

夕陽西下 斷腸人在天涯